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 A MISZK Környezetvédelmi Természetvédelmi Vízügyi 
Szakmai Tagozat 2017. évi tevékenysége 

(Írásos összefoglaló a MISZK Elnökség 2018. január 18-i ülésére tervezett szóbeli 
tájékoztatóhoz) 

A Tagozat fő célkitűzése 
Tudatosítani kívánja, hogy a környezeti minőség az életminőség meghatározó 
eleme, amely jellemzően több tudományterület eredményeinek együttes 
alkalmazásával értékelhető; Elsőrendű célja a gyakorlati igazságügyi szakértői 
munka tapasztalatainak felhasználásával az egységes szakértői szemlélet és 
jogalkalmazási gyakorlat megteremtése. Hozzá kíván járulni a tagozathoz tartozó 
szakértők szakmai munkájához szükséges technikai feltételeinek javításához; 
Fontos célnak tekinti az igazságügyi szakértői munka tapasztalatainak folyamatos 
elemzését, az igazságügyi szakterületet művelők szakmai színvonalának emelését, 
a szakterületi tapasztalatok nyilvánosságának biztosításával az igazságügyi 
szakvélemények eredményességének elősegítését.  

A Tagozathoz tartozó szakterületek állami, hatósági intézményrendszerének 
átalakítása időszakában a tagozat fontos célként fogalmazza meg az állami, 
hatósági szervek szakmai munkájának segítését. Azt az elvet vallja, hogy a 
környezettudomány területén tevékenykedő igazságügyi szakértőnek nemcsak 
lehetősége, de kötelessége is szakértői tapasztalataira alapozva a jogalkotói és 
jogalkalmazói munka szakmai színvonalának emelése. Ennek érdekében fel 
kívánja venni a kapcsolatot az érintett szakmai és állami szervezetekkel. 

A Tagozat adatai 
Tagság 
A Tagozat nyilvántartott aktív tagjainak létszáma: 138 fő 
A 2017. év során a MISZK hivatala és a saját nyilvántartás alapján a tagozat 
minden egyes, valamilyen módon elérhető tagjával személyes egyeztetésre került 
sor. A nyilvántartott tagok valamennyien visszajelezték, hogy a tagozat tagjai 
kívánnak lenni. A tagozat célkitűzése, hogy a szakterülethez közvetlenül, vagy 
közvetve tartozó kamarai tagok körében folyamatos felmérést végez a csatlakozás 
érdekében. Ilyen módon is érvényesíteni kívánja a szakterület interdiszciplináris 
jellegét. 
A tagozathoz tartozó fő szakterületek: 
- környezetvédelem 
- természetvédelem 
- vízügy  
Vezetőség  
Az ügyrendnek megfelelően az elnök és az elnök által felkért szakterületi 
referensek és tanácsadók, összesen nyolc fő.  
A szakterületi referensek és a tanácsadók a Tagozat és elnöke számára döntés 
előkészítő, véleményező, javaslattevő és koordináló feladatokat látnak el, 
felhatalmazás nélkül nem jogosultak a Tagozat vagy szakértői terület 
képviseletében fellépni vagy eljárni. 
Tagozati ülések 2017. évben 
- 2017. február 18.  

Alakuló ülés, az elnök megválasztása, delegálás a fegyelmi tanácsba és a 
szakterületet felülvizsgáló bizottságba 
A megválasztott elnök: Pataki Károly 



2 
 

A fegyelmi tanácsba delegált tagok: Bicskey Éva, Jancsó Béla, Latorczai 
János, dr. Lászki Imre, Lengyelné Szabó Margit 
A szakterületet felülvizsgáló bizottságba delegált tag: Bobay István 

- 2017. június 26.  
A tagozati ügyrend tervezetének vitája, javaslat a II. félévi munkatervre  

- 2017. szeptember 25. 
A MISZK észrevételekkel kiegészített tagozati ügyrend tervezet vitája, 
tájékoztató a kompetencia rendelet módosításának aktuális kérdéseiről, 
tájékoztató a tervezett konferencia előkészítéséről. Javaslat a 2018. évi 
munkatervre és költségvetésre. 

A Tagozat ügyrendje 
2017. év során több fordulót követően a MISZK főtitkára és elnöksége 
észrevételeit is figyelembe véve a tagozat elfogadta hatályos ügyrendjét.  
Az elfogadott ügyrend szerint a tagozat rövidített neve: MISZK KTV Szakmai 
Tagozat.  
A Tagozat azt az elvet képviseli, hogy a szakterület túlságos mértékű tagolása 
akadályozza a szakterület interdiszciplináris jellegének érvényesülését, továbbá a 
szakterületek további felaprózása ellehetetleníti az igazságügyi szakértői munkát, 
továbbá a nagyon felaprózódott szakterületeknek a szakértőkre nézve kirekesztő 
hatásai is lehetnek.  

A Tagozat honlapja  
A Tagozat elkezdte feltölteni a MISZK honlap által biztosított felületet. A 
Tagozat címszava alatt az alábbi alkategóriákat határozta meg: tagozati hírek; 
jogszabályfigyelő; módszertani levelek; szakmai állásfoglalások; publikációk; 
esettanulmányok; ügyrend. 

Szakmai munka 
Szakmai állásfoglalások: 
A  Tagozat állásfoglalásai – a gyakorlati igazságügyi szakértői munka 
tapasztalatainak felhasználásával – a szakmai szempontból egységes igazságügyi 
szakértői szemléletet hivatottak elősegíteni. Az ajánlások elsősorban a szakértői 
vizsgálati módszerekkel, a vizsgálati eredmények minősítésével kapcsolatos 
eljárásokra vonatkoznak. Céljuk az érvényben lévő szakmai szabályozás esetleges 
fogyatékosságaiból fakadó eltérő tartalmú szakmai értékelések és döntések okozta 
bizonytalanság megszüntetése, valamint a szakértői munkát érintő jogszabályi 
háttér módosítására vonatkozó javaslatok megfogalmazása. 
Elkészült és a honlapra is felkerült hét szakmai állásfoglalás: 
- az építési ciklusban maradó építési-bontási hulladékokról;  
- a kertvárosias, falusias jellegű lakóterületeken létesített telephelyek 

zajhatásainak birtokvédelmi jellegű vizsgálatához, 
- a magánszemélyek által végzett tevékenységek és magánszemélyek által 

üzemeltetett berendezések által keltett zaj környezeti hatásainak értékeléséhez, 
különös tekintettel a birtokvédelmi eljárásokra, 

- a nem lakás célú létesítmények, helyiségek környezeti zavarásmentes 
működési feltételeinek vizsgálatához, különös tekintettel a panaszra indult 
eljárásoknál az érintett önkormányzati szakhatóságok együttműködésére; 

- a környezetvédelmi szempontú hatásterület, illetőleg ehhez kapcsolódóan az 
ügyféli jogállás hatósági megítéléséhez; 

- a fényszennyezés értékeléséhez, 
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- az ingatlan forgalmi értékét befolyásoló környezeti állapot figyelembe 
vételéről az egyes hatósági eljárásokban  

A szakmai állásfoglalások nem titkolt célja, hogy azok megalapozzák a 
szakterülethez tartozó módszertani levelek kidolgozását. 
Szakmai konferenciák 
A Tagozat jogelődjének számító szakbizottság hagyományosan több éven 
keresztül országos igazságügyi konferenciát szervezett. Ezt a hagyományt kívánja 
folytatni, amikor a 2018. évi munkatervében kiemelt helyen szerepelteti az 
Országos Bírósági Hivatallal együtt megszervezendő jogalkalmazási konferenciát, 
amely a szakterületen dolgozó igazságügyi szakértők sajátos szerepét hívatottak 
bemutatni a büntető-, a polgári-, és a közigazgatási eljárásoknál.  
A konferencia előkészítési munkálatai 2017. szeptember hónapban elkezdődtek és 
az OBH részéről kedvező fogadtatásra találtak. A MISZK elnöke és főtitkára 
segítő közreműködésével reményeink szerint 2018. május 17. napján 
megrendezésre kerül.  
Agárdi Tamás elnök Úrral együtt, az OBH Magyar Igazságügyi Akadémia 
munkatársaival lefolytatott konzultáció alapján remény van arra, hogy a 
kapcsolatfelvételt követően az igazságügyi szakértői testület és a bírói, ügyészi 
testület között érdemi és folyamatos kapcsolat alakul ki, amely kölcsönösen jól 
hasznosítható az egyes szervezetek oktatási feladatainak végrehajtásánál is. 
Részvétel a szakmai koordinációban 
Az elmúlt időszakban több alkalommal fordultak a kamarához különböző, 
elsősorban önkormányzati szervek, amelyek konkrét szakmai segítséget kértek 
környezetvédelmi, természetvédelmi, vízügyi tárgyú döntés előkészítő 
munkájukhoz. 
A MISZK hivatalán keresztül, a Tagozathoz érkező kérést olyan módon tudjuk 
teljesíteni, hogy a Tagozat – előzetes egyeztetést követően – tájékoztatást ad az 
adott szakterületen jártassággal, tapasztalattal rendelkező kollégák listájáról, az 
esetlegesen felállításra kerülő team szakmai összetételére. Ezt követően a 
kamarához forduló szervezet saját döntése alapján közvetlenül felveszi a 
kapcsolatot az általa kiválasztott kollégákkal, akik magánszakértőként elvégzik a 
felkérés szerinti feladatot.  

2018. évi munkaterv 
A Tagozat megvitatta és elkészítette 2018. évi munka- és költségtervét, amelyet 
továbbított a MISZK elnökséghez. 
- A munkaterv szerint elkészítjük a tagozat által elfogadott és a MISZK 

elnökség által jóváhagyott ügyrend mellékleteit. Az elkészítendő mellékletek:- 
igazságügyi környezetvédelem; igazságügyi természetvédelem; igazságügyi 
vízügy.  

- A MISZK SZFB ütemtervének megfelelően tevékenyen részt veszünk a 
kompetencia rendelet módosítására irányuló feladatok végrehajtásában. Ennek 
érdekében javaslatot dolgozunk ki a vonatkozó, jelenleg hatályos rendelet 7. 
számú mellékletére. 

- Minél szélesebb körben tudatosítjuk, hogy a környezeti elemek minősége, 
továbbá az azokkal való gazdálkodás az életminőség meghatározó eleme, 
amely jellemzően több tudományterület eredményeinek együttes 
alkalmazásával értékelhető. A Tagozat által közvetlenül képviselt szakterület 
művelése nem öncélú tevékenység, hanem az ember testi-lelki egészségének 
megőrzését, az ember továbbélésének feltételeinek javítását szolgáló hivatás. 
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A Tagozat ennek megfelelően élő munkakapcsolatra törekszik az érintett 
tudományterületeket képviselő szervezetekkel és szakemberekkel, különös 
tekintettel az igazságügyi szakértői névjegyzékben szerelő kollégákra.  

- A MISZK honlapján keresztül felhívással fordulunk a MISZK tagjaihoz, hogy 
akinek a tevékenysége közvetlenül, vagy akár közvetve is kapcsolódik a 
Tagozatunk által képviselt szakmai tevékenységhez és elfogadja 
célkitűzéseinket, akkor  legyenek aktív, vagy pártoló tagjai a Tagozatnak. 

- A Tagozat aktív tagjainak szakmai, társadalmi kapcsolatrendszerére is 
támaszkodva feltérképezzük azokat a tudományos műhelyeket, társadalmi 
szervezeteket, szakmai kamarákat, amelyeknek felajánljuk az 
együttműködésünket, részt veszünk egymás rendezvényein. 

- Elkészítjük a Tagozat 2017. évi tevékenységét bemutató évkönyvet. 
- Szakmai tapasztalataink alapján összegezzük azokat a módszertani kérdéseket, 

ahol módszertani levél kidolgozását tartjuk szükségesnek. Ennek 
elősegítéséhez folytatjuk a szakmai állásfoglalások elkészítését.  
Ebben az évben legalább két kérdésben a törvényi szabályozás szerint a 
tagozat elnöke  megalakítja az 5 tagú eseti bizottságokat. A módszertani levél 
többségi szavazattal elfogadott tervezetét a Kamara elnöksége elé terjesztjük.  

- Az állami-és hatósági szervezetrendszer változásai jelentős mértékben 
érintették a Tagozat mindhárom fő szakterületét. A Tagozathoz tartozó 
igazságügyi szakértők eredményes munkájának alapfeltétele, hogy a 
változásokat nyomon kövessék és naprakész módon ismerjék. Sajátos 
szerepünk nagy mértékben elősegítheti – a gyakorlati igazságügyi szakértői 
munka tapasztalatainak felhasználásával – az egységes szakértői szemlélet és 
jogalkalmazási gyakorlat megteremtését. Hozzá kíván járulni a tagozathoz 
tartozó szakértők szakmai munkájához szükséges technikai feltételeinek 
javításához. 
Lehetőségeinkhez igazodva két havonta un. „Szakmai Napok” keretében 
célirányos konzultációkat szervezünk egyrészt a tagozathoz tartozó 
szakterületek közigazgatási hatósági rendszere tapasztalatairól, másrészt az 
aktuális szakmai kérdésekről. A tagozati ülésre meghívjuk a másodfokú 
hatósági jogkört gyakorló állami szervek és a szakterület elismert szakmai 
képviselőit is. 

- A 2018. május 17-i  országos igazságügyi szakértői konferencia tapasztalata 
felhasználásával 2018. év végére újabb konferenciát tervezünk, amelynek 
vezértémája az igazságügyi szakértők szerepe és lehetőségei a szakterületi 
érdekek érdekérvényesítésében.   

- Folyamatos feladataink: 
A tagozat fél évenként, illetőleg szükség szerint tart ülést. 
A vezetőség két havonta, illetőleg szükség szerint tart ülést. 

- A tagozat vezetőségének koordinálásával elvégezzük a MISZK Elnöksége 
által kért, illetőleg előírt feladatokat. 

A Tagozat költségigénye a 2018. évi munkaterv végrehajtásához: 2.300 ezer Ft 
 
(A tájékoztató a MISZK elnökség és a Tagozat tagjai részére 2018.01.16. napján 
megküldésre került) 

  
                    Pataki Károly elnök 
                                                                                 MISZK KTV Szakmai Tagozat   


